

金門縣烈嶼鄉民代表會方代表駿洋出國考察報告

考察人員		方代表駿洋
考察地點/國家		中國澳門、廈門等地區
考察期間		112年11月15日上午至18日下午止，計4天。
考察事由/目的		方代表駿洋考察中國澳門廈門等地區發展觀光等效益
報告日期		112年11月20日
本 文	考察紀要	<p>一、11月15日考察澳門塔。</p> <p>二、11月16日考察澳門大三巴牌坊。</p> <p>三、11月17日考察廈門環島路。</p> <p>四、11月18日考察廈門鐘鼓索道。</p>
	考察心得	<p>澳門旅遊塔位於澳門特別行政區南灣新填海區D區域1號地段，建築面積1萬3千多平方米，塔高61層338公尺，與大三巴牌坊齊名，是澳門新地標，58層觀光主層可遠眺澳門、珠海及香港離島景觀。</p> <p>大三巴牌坊前身為聖保祿教堂，始建於明萬曆三十年，於清道光15年1月26日被大火焚毀，僅餘下大三巴牌坊。大三巴牌坊的雕刻和鑲嵌較為精細，融合了東西方建築藝術的精華，是一個中西文化交融的藝術品。大三巴牌坊前臨68級石階，前壁遺址為寬23公尺，高25.5公尺，為巴洛克風格，以花崗岩建成，上下共分五層。</p> <p>環島路全長約43公里，自1991年開始建設起總投資近38億元，是廈門市編號為縣道401的一級次幹道地方道路，全程為雙向四車道或雙向六車道。環島路是廈門環海風景旅遊幹道之一，途經輪渡、白城立交橋、廈門大學白城、胡里山砲台、椰風寨、國際會展中心等主要景點，特別適合騎行。</p>
	建議事項	<p>此次的考察見識到無論是澳門塔、環島路都非常有特色，大三巴牌坊雖為火災後之遺址，保留原有巴洛克風格建築，烈嶼也有多處為戰後留存地方，應去蕪存菁，將特色發揮，促進烈嶼觀光，地方經濟發展。</p>